Chuû ñoäng phoøng, choáng baïo löïc, xaâm haïi phuï nöõ vaø treû em

Vấn nạn bạo lực, xâm hại đối với phụ nữ và trẻ em hiện đang là những vấn đề đang nóng và báo động của xã hội.Vậy làm thế nào để phụ nữ và trẻ em có thể tự bảo vệ chính mình?
Hưởng ứng Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018, trường Tiểu học Nha Mân 2 đã phát động chiến dịch tuyên truyền bình đẳng giới vào ngày 03/12/2018. Buổi tuyên truyền thu hút sự quan tâm của đông đảo giáo viên, cha mẹ học sinh và học sinh của trường.
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Quang cảnh sân trường buổi tuyên truyền
Qua buổi tuyên truyền, các thầy cô tuyên truyền viên đã giúp người nghe hiểu rõ về tác hại của bạo lực, xâm hại đối với phụ nữ và trẻ em. Những hậu quả ảnh hưởng trực tiếp đến sức khỏe, tinh thần của những nạn nhân. 

Đồng thời dạy cho các em kỹ năng biết cách tự bảo vệ chính mình. Đó là kỹ năng nói “Không”. Không với việc tham gia, cổ xúy cho bạo lực. Không thờ ơ, không im lặng trước những hành vi, việc làm gây nguy hại cho chính mình và người xung quanh.
Bên cạnh đó nhà trường cũng đã cung cấp cho các em học sinh của trường Tổng đài quốc gia bảo vệ trẻ em 111, với cước gọi miễn phí./.
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