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KẾ HOẠCH
Huy động và duy trì sĩ số học sinh năm học 2017-2018

Căn cứ Kế hoạch 149/KH-BCĐ ngày 08 tháng 8 năm 2018 của Ban Chỉ đạo CMC-PCGD  huyện Châu Thành về việc huy động và duy trì sỉ số học sinh năm học 2018-2019;
Ban Chỉ đạo chống mù chữ và phổ cập giáo dục của Trường Tiểu học Nha Mân 2 xây dựng kế hoạch huy động và duy trì sĩ số học sinh năm học 2018-2019 như sau:
I. Mục đích, yêu  cầu
Đẩy mạnh hơn nữa công tác huy động học sinh đến trường để tăng tỷ lệ dân số trong độ tuổi đi học; tích cực phòng chống học sinh bỏ học giữa chừng, nhằm thực hiện bền vững phổ cập giáo dục, xóa mù chữ và tăng hiệu quả đào tạo.

          Nâng cao chất lượng dạy và học, đặc biệt là ở các khối lớp đầu cấp, để phát triển giáo dục và đào tạo theo hướng bền vững, góp phần nâng cao trình độ dân trí, chất lượng nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của Trường trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập. 

II. Chỉ tiêu cụ thể
1. Tỷ lệ huy động học sinh
- Tỷ lệ huy động học sinh trong độ tuổi ra lớp đạt 100%, trong đó trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt 100%.
- Huy động học sinh toàn trường đạt 100%
2. Duy trì sĩ số học sinh
- Không có học sinh bỏ học.
3. Đối tượng huy động
- Học sinh cuối năm học 2017 - 2018 (tháng 5/2018): 251 học sinh của 4 khối từ khối 2 đến khối 5
- Số học sinh chuyển đến trong hè và đầu năm học 2018 - 2019.

III. Các nhiệm vụ và giải pháp
1. Nhiệm vụ
- Thực hiện “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” bằng nhiều biện pháp thiết thực, không phô trương hình thức, nắm chắc và cập nhật kịp thời số trẻ trong độ tuổi đi học để có kế hoạch huy động từ thời gian tựu trường.

- Chủ động xây dựng giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục, tổ chức dạy học hiệu quả, tập trung bồi dưỡng học sinh còn hạn chế, chống học sinh lưu ban, bỏ học.

- Khẩn trương tiến hành thực hiện lập kế hoạch xây dựng giải pháp huy động tối đa học sinh đến trường năm học 2018 - 2010.
- Nhà trường tăng cường phối hợp với các đoàn thể trong và ngoài nhà trường, địa phương để huy động học sinh đến trường; đồng thời thực hiện “ba đủ” cho học sinh.

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch liên tịch phối hợp với công đoàn giáo dục phát động phong trào một công đoàn viên kèm từ 1-3 học sinh khó khăn (về hoàn cảnh gia đình và hạn chế trong học tập), căn cứ kết quả tiến bộ của học sinh cuối năm để xét thi đua đối với công đoàn viên.
- Tổ chức sơ kết công tác huy động học sinh trong tháng 8 để đánh giá rút kinh nghiệm và tập trung chỉ đạo huy động tiếp đến ngày 24/9/2017, đồng thời tiến hành sơ tổng kết công tác duy trì sĩ số vào cuối học kỳ 1 và cuối năm học ở các lớp.
2. Giải pháp
- Công tác thông tin tuyên truyền: lấy tháng 8/2018 là tháng thực hiện hành động với khẩu hiệu “Huy động tối đa học sinh đến trường”, tác động trở thành hành động lan tỏa trong toàn xã hội, để các ban, ngành, đoàn thể và nhân dân hưởng ứng. 
- Hướng dẫn cụ thể các hoạt động “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”, qua đó nâng cao nhận thức các tầng lớp nhân dân về việc đưa học sinh tới trường, lớp học đúng độ tuổi; khuyến khích tạo điều kiện cho con em đi học, không bỏ học giữa chừng và chuẩn bị mọi điều kiện để năm học mới đạt kết quả tốt nhất. Triển khai cuộc vận động “Mỗi cán bộ, giáo viên nhận đỡ đầu 1 học sinh có nguy cơ bỏ học vì đang gặp khó khăn trong học tập.
- Rà soát các đối tượng học sinh trong hè; số học sinh chuyển trường (chuyển đi, chuyển đến) trong hè và đầu năm học 2018-2019.

- Tập trung huy động đối tượng học sinh, chú ý học sinh có nguy cơ nghỉ bỏ học, phân tích nguyên nhân để có giải pháp duy trì sĩ số trong nhà trường hiệu quả.

- Quan tâm đối tượng học sinh còn hạn chế, hoàn cảnh gia đình khó khăn, tránh tình trạng để học sinh “bị bỏ quên” dẫn đến tăng nguy cơ bỏ học. Cần có sự tập trung quyết liệt hơn, phải bắt đầu từ nền tảng là bậc học tiểu học và chú ý các lớp đầu cấp học. 

- Thực hiện tốt nguyên lý “học đi đôi với hành”; khai thác, sử dụng có hiệu quả các trang thiết bị dạy học đã được trang bị, phát huy tự làm đồ dùng dạy học, để làm cho tiết học sinh động và hấp dẫn người học. 

IV. Tổ chức thực hiện
- Lập danh sách chưa ra lớp đầu năm học theo từng lớp để Ban Chỉ đạo chống mù chữ và phổ cập giáo dục xã có cơ sở lập kế hoạch hỗ trợ trong công tác vận động ra lớp. 

- Quan tâm đối tượng học sinh hạn chế, hoàn cảnh gia đình khó khăn tránh tình trạng để học sinh “bị bỏ quên”, làm tăng nguy cơ bỏ học. Có biện pháp cụ thể tổ chức huy động học sinh phù hợp, chú ý hiệu quả. 

- Thực hiện tốt công tác nắm tình hình, sớm phát hiện học sinh có nguy cơ không đến trường, học sinh có hoàn cảnh khó khăn xác định nguyên nhân để theo dõi, giúp đỡ kịp thời bằng nhiều biện pháp từ phía Ban đại diện Cha mẹ học sinh, thầy cô giáo và bạn bè trong lớp.

- Đặc biệt quan tâm giữ gìn, nâng cấp, cải tạo cơ sở vật chất nhà trường, tạo cảnh quan sư phạm; triển khai tốt các hoạt động vui chơi, giải trí, hoạt động thể dục thể thao để tạo môi trường thân thiện, thu hút học sinh.

- Hiệu trưởng phối hợp với các ngành đoàn thể, Ban Đại diện cha mẹ học sinh và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên nhà trường, giao nhiệm vụ cho giáo viên phổ cập giáo dục phối hợp với giáo viên chủ nhiệm, huy động tối đa học sinh vào trường năm học 2017-2018, trong đó tập trung huy động học sinh mới trúng tuyển, học sinh bỏ học.

- Tổ chức sơ kết công tác huy động học sinh trong tháng 8 và tập trung chỉ đạo huy động tiếp đến ngày 10/9/2018. Cuối học kỳ 1 và cuối năm học cần tiến hành sơ tổng kết công tác huy động và duy trì sĩ số học sinh vào chung với sơ tổng kết của đơn vị.
V. Thời gian thực hiện
1. Công tác huy động học sinh
- Số liệu lần 1: Từ ngày triển khai đến ngày 20 tháng 8 năm 2018 (báo cáo về phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện trong ngày 22/8/2018).

- Số liệu lần 2: tính đến ngày 3 tháng 8, báo cáo về phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện chậm nhất ngày 05/9/2018.

- Số liệu lần 3: Tính đến ngày 10 tháng 9 năm 2018, báo cáo về phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện chậm nhất ngày 13/9/2018.

2. Công tác duy trì sĩ số
Thực hiện trong cả năm học.
Trên đây là Kế hoạch huy động và duy trì sĩ số học sinh năm học 2018-2019 của Trường Tiểu học Nha Mân 2. Trong quá trình thực hiện có vướng mắc, khó khăn báo cáo về lãnh đạo nắm, để chỉ đạo kịp thời.
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